

Вторая молодость столицы Полесья

Пинск, который называют некоронованной столицей Полесья, встречает свое 910-летие. Первое упоминание об этом городе историки относят к 1097 году, то есть о Москве в летописях напишут лишь спустя 50 лет. Пинчане, кстати, очень любят похвастать этим фактом. В 1581 году польский король Стефан Баторий дал Пинску магдебургское право и вручил герб. И это только одна из многих славных страниц истории города. Сегодня Пинск бережно сочетает седую старину и яркую, шумную современность. В различных отраслях народного хозяйства трудится 60 тысяч человек из 130-тысячного населения города. Более половины промышленной продукции отправляется на экспорт в 40 стран мира. Есть у пинчан свой театр, концертный зал, университет, множество храмов и просто красивейших мест, где можно отдохнуть душой. А накануне праздничной даты они становятся еще краше. В преддверии юбилея города мы встретились с председателем Пинского горисполкома Александром ГОРДИЧЕМ.

— 910 лет для города — возраст красивый и почтенный. А вы лично, Александр Александрович, склонны ли измерять свою жизнь какими-либо вехами?

— В общем-то не стремлюсь. Есть обычное течение жизни: окончил восьмилетку в родной деревне Якша, затем — учетно-кредитный техникум в Пинске. Годы учебы в Ленинградском финансово-экономическом институте стали важным этапом формирования меня как личности. Пришел на работу, сначала один пост, затем следующий — как и у любого человека. Так что вех нет — есть работа.

До того как стать председателем горисполкома, работал в комитете госконтроля (Пинском межрайонном). Служба там специфическая, психологически сложная — ведь людей все-таки приходится наказывать, искать недостатки. К такой работе тяжело привыкнуть. Когда мне предложили руководство горисполкомом, я с удовольствием согласился — не буду скрывать. На что иду, знал — был опыт работы и заместителем председателя, и в облисполкоме. В отличие от госконтроля здесь работа более созидательная, но она занимает времени и сил во много раз больше. Проверять — это одно, а делать самому — немножко другое. А вообще, все зависит от человека: к любому делу нужно подходить творчески.

— Столица Полесья особенно похорошела за последние годы. А чем нынешний юбилей порадует и удивит гостей города над Пиной?

— Широких празднеств мы не намечаем, как это было, скажем, к 900-летию. Основные средства вкладываем в благоустройство города. Если вы пройдете по улицам, то увидите, как интенсивно идут работы. Из различных источников будет выделено миллиардов двадцать — и наш бюджет участвует, и облисполком помогает, и предприятия. Раз уж есть такой повод, мы хотим привести в порядок как можно больше объектов города, и неважно, связаны они с торжествами или нет. Это и Дворец Бутримовича, и физкультурно-оздоровительный комбинат. К концу года должны сдать операционный блок и первую очередь роддома. Идет капитальное обновление центральной площади, где 6—7 октября пройдут основные мероприятия (к слову, в следующем году планируем открыть здесь фонтан), благоустроены улица имени Василия Коржа, сквер имени Веры Хоружей, ведутся работы на улице Пинской, которая выходит к Свято-Феодоровскому собору, куда приезжает много людей, — здесь будет автостоянка. Уже заканчиваем колокольню у входа в храм. Двухтонный колокол с гербом Пинска и надписью о 910-летию куплен в Воронеже на средства всего города. В дни празднования будем его поднимать.

— Через несколько лет состоится первый выпуск самого юного вуза страны — Полесского государственного университета, где, кроме специалистов банковского дела и физкультуры, готовят еще и экономистов. Вот родные кадры и будут поднимать экономику региона...

— Безусловно. Сегодня здесь учатся 3,6 тысячи студентов. В этом году при поступлении конкурс составил 4,4 человека на место. Согласитесь, для молодого университета он довольно высок. Значит, в вуз приходят хорошо подготовленные молодые люди. Поэтому, убежден, на выходе это будут действительно высококвалифицированные специалисты, которые нам необходимы.

В завершение я хотел бы поблагодарить жителей Пинска за терпение, поскольку подготовка к празднику всегда сопряжена с неудобствами. Поэтому спасибо людям, что они верят власти, относятся ко временным проблемам с пониманием.

— Спасибо! И — с праздником!

<https://www.sb.by/articles/vtoraya-molodost-stolitsy-polesya.html>